

***Первый заместитель главы Центробанка связал увеличение количества фальшивых банкнот с использованием банками дешевых моделей банкоматов, которые не способны распознавать фальшивки.***

Фальшивомонетки активно используют для сбыта поддельных купюр банкоматы, об этом сообщает первый зампред Банка России Георгий Лунтовский. "Главная причина роста этого вида мошенничества заключается в использовании банками и иными юрлицами дешевых банкоматов, которые проверяют один-два защитных признака на купюре", - сказал Лунтовский на конференции "Актуальные вопросы развития наличного денежного обращения".

С начала 2013 г кредитные организации России обязаны использовать банкоматы, которые проверяют наличие у купюр как минимум 4-х машиночитаемых защитных признака.

Поддельные купюры нередко даже не очень похожи на настоящие деньги, потому что мошенники пытаются скопировать только те признаки, наличие которых проверяет банкомат. ЦБ указывал о соответствии видимого изображения на обеих сторонах купюры их официальному описанию относится к числу читаемых банкоматов признаков. Но обновление машины требует значительных вложений. Поэтому многие банки так и не обновили свои банкоматы.

В 2016 г число подделок в России сократилось по сравнению с 2015 г - на 15 %. Общее количество обнаруженных фальшивок составило 61 тысячу, в 2010 году эта цифра была в два раза выше.

Самые часты обнаруженные подделки - это 5 000 рублей.

В 2017 г количество выявленных подделок сократилось. По данным Центробанка в январе обнаружили 4331 руб, в феврале - 3470 руб, в марте - 4646 руб. В 2016 году 5244 руб, 4961 руб, 6340 руб соответственно.